

友谊苑社区开展“阳光低保开放日”活动

让低保晒在阳光下,走在幸福里

本报讯(记者 张九龙 通讯员 闫绪森) 为进一步推进最低生活保障工作更加公开、公正、透明、规范有序的运行,充分发挥低保制度在保障基本民生、促进社会公平、公正中的重要作用,根据姚家街道办事处社会事务科会议的统一部署,近日,友谊苑社区居委会开展了“阳光低保开放日”活动,让低保晒在阳光下,走在幸福里。

活动期间,主要通过群众喜闻乐见和浅显易懂的方法,重点对申请低保和正在享受低保的困难群众及其监护人、近亲属、邻居等宣传低保政策,对低保对象家庭收入的核算、家庭财产进项调查,并针对低保政策与扶贫政策区别与联系等居民关心的问题进行了深入解读。为了便于群众理解政策,友谊苑社区工作人员还精心设计了低保申请流程和续保需要提供的资料,并将相关资料逐一发放到低保户手中。

友谊苑社区老弱病残人员较多,近年来,阳光低保始终是友谊苑社区居委会开展低保工作的基本原则。2011年时,辖区享受低保低保的家庭有56户,当时每年每个低保户审核2次,工作量相对较小。自2012年低保审核严格起来后,姚家街道办事处要求对低保对象的年龄、健康状况、劳动能力以及家庭收入来源等情况实行分类



管理,采取按年度复审、按季度复审、按月复审的方式,加强动态管理,给社区提出了更高的工作要求。

为此,自2011年年底,友谊苑社区居委会成立了低保审核小组,由社区居委会工作人员、各楼长、党员代表、居民代表组成,居委会主任齐宝东担任组长。此后,不仅低保申请、注销都要通过低保审核小组的同意,低保边缘申请、大病救助、一事一议、居家养老、困难临时救助等问题也都要经过审核小组的同意,才方可上报办事处社会事务科。

截止到2016年7月,友谊苑社区低保家庭27户,居委会工作人员每户都要走到。入户调查采取“一看、二查、三访问”的方式,即一看住房条件、家庭

摆设、平时穿戴;二查经济来源、身体状况、家庭关系;三访左邻右舍、周围群众。对不符合低保标准的要坚决予以清理,做到应退尽退;对家庭收入低、生活比较困难的,将及时纳入低保范围,切实做到动态管理下的应保尽保,强化低保的动态调整。

居委会组织审核小组举行会议,通过大家的讨论和享受低保具体人同意后,严格落实“三榜”公示制度,设立低保工作固定公示栏,在公示栏上对低保家庭成员、收入情况、保障类别等信息进行长期公示,切实做到公开、透明。此次,友谊苑社区开展“阳光低保开放日”,有利于宣传低保政策,快捷受理低保诉求,接受群众监督。



队伍在社区,水平可挺高

友谊苑舞蹈队
高分入围全市决赛

本报讯(记者 张九龙 通讯员 杨晓琳) 7月29日,由济南市文化广电新闻出版局主办、济南市群众艺术馆承办的“2016济南市广场舞大赛”复赛在济南市群众艺术馆群星剧场精彩举行。在为期两天4场次的复赛中,来自全市10个县(市)区的81支代表队,共计1700余名选手参加了比赛。友谊苑社区舞蹈队的队员们凭借饱满的热情、优美的舞姿、充满朝气的表演取得了优异的成绩,成功入围济南市广场舞大赛决赛。

友谊苑社区舞蹈队在进入决赛的24支队伍当中排名第二,高分入围,这也是姚

家街道办事处唯一进入决赛的舞蹈队。友谊苑社区工作全面推进,多点开花,尽管平时民生工作繁忙,但在积极推进小区水电并网、环境整治工作的同时,社区工作人员也对社区文体建设十分重视,努力营造居民多姿多彩的社区文化生活和昂扬向上的精神风貌,让居民充分感受到了文体活动的动感活力和独特魅力。

友谊苑社区舞蹈队是一支充满激情的队伍,是一支充满活力的队伍,队员不负众望,以优异的成绩进入决赛,展示了社区居民的良好精神风貌。

现代逸城社区开展入户调查工作

走访辖区残疾人
了解最新动态

本报讯(记者 张九龙 通讯员 高海峰) 近日,按照历下区残联、姚家街道办事处残联的工作部署安排,现代逸城社区工作人员对辖区残疾人进行入户走访,填写信息更新表,共完成信息更新33人,另有2人因病去世。

借助入户的机会,现代

逸城社区工作人员为困难残疾人家庭、重度残疾人家庭、一户多残家庭送去夏季防暑小常识,并嘱咐他们在夏日高温天气时,尽量避免外出活动。同时,鼓励残疾人根据自身情况,参加社区活动,到社区残疾人康复室进行康复训练,让残疾人的生活越来越幸福、越来越美好。

现代逸城社区做好防汛预警工作

启动应急预案,待命防汛抢险

本报讯(记者 张九龙 通讯员 高海峰) 今年进入汛期以来,济南降雨偏多,防汛形势严峻,姚家街道现代逸城社区高度重视防汛工作,保障人民群众的生命财产安全。

现代逸城社区居委会积极联络物业工作人员,各工作人员统一听从社区防汛应急小组指挥,值班人员24小时开机,保持通讯通畅。社区专门设立了防汛值班室,工作人员要坚守岗位。同时,启动

社区五级应急预案,组织、指挥、协调防汛及抗洪工作。在此基础上,配合做好交通保障、人员疏散和群众安置等各项工作,尽全力防止事态的进一步扩大。

启动应急预案后,社区的各楼责任人在控制事态,组织抢险救援的同时,及时汇总相关信息并迅速报告到组长,不得迟报、谎报、瞒报和漏报。报告主要包括:时间、地点、信息来源、事件

性质、影响范围、事件发展趋势及已经采取的措施等。同时,在应急处置过程中,也要及时续报有关情况。

现代逸城社区居委会建立两级物资储备机制,联合得胜物业建立专门物资储备仓库,居委会应急综合仓库设立在得胜物业综合器材库,防汛抢险仓库由应急组负责日常管理。应急抢险物资采用由宏安物资公司预先储备的方式,充分做好了防汛抢险的准备。

公益创投大赛举行前期培训

开放空间,社区治理新思路

本报讯(记者 张九龙) 2016年7月25日历下区首届社区公益项目创投大赛发布大赛公告,为使参赛选手明晰大赛流程及要求,进一步理解社区公益创投大赛的目的和意义,为即将到来的预赛做更加充分的准备,8月5日至8月6日,历下区民政局委托历下区社会组织培育发展中心,在和平路社区举办了首届社区公益项目创投大赛启动说明会暨前期培训工作坊。

8月5日上午,说明会正式开始。首先由历下区民政局副局长董玉竹,做大赛说明会总体介绍,同时阐明对各参赛社区项目的期待。随后,由历下区社会组织培育发展中心副主任燕操对历下区首届社区公益创投项目大赛流程、细则做具体解读,并针对大赛规则和项目实施困难做回应解答,以及重点说明大赛的目的与意义。

下午,由中心工作人员以轻松、活泼的热身游戏带领大家进入到开放、0压力的开放空间会议技术训练场里面。选手以报数的形式分组,并进行了简单的组内相互认识后,中心工作人员就开放空间技术的五大技术方法(参与式需求调查、居民协商公约、积分管理与兑换、团队活动创意、资源链接技术)进行了逐一解读和组内实操回顾训练。进一步回顾交流了开放空间会议技术,为社区公益项目开展实施奠定基础。

8月6日上午,爱山东公益创新平台联合发起人、山东女子学院社会工作专业教研室主任赵记辉首先以《从治理到参与:社区治理与开放空间》为题目讲解了社区治理相关背景政策、民主协商相关解读,并重点强调了使用开放空间技术背后的理念和目的等。

华阳社区举行公益放映活动



8月1号,正值建军节来临之际,华阳社区居委会积极响应历下区文化馆的号召,丰富广大社区居民业余文化生活的需要,在汇隆广场组织公益电影放映,前

来观影的居民络绎不绝,对社区的文化建设工作做出了极大的肯定。

(本报记者 张九龙 通讯员 李国栋 摄影报道)